12版

纵览|浙江老年報

美国

众议院议长要求对拜登展开弹劾调查

美国国会众议院议长、共和党 人麦卡锡日前对媒体说,他已要求 众议院相关委员会对总统拜登启动 正式弹劾调查。

麦卡锡说,众议院共和党人在 有关拜登之子亨特·拜登海外交易 的调查中,发现拜登总统的行为涉 嫌"滥用权力、阻碍(司法)和腐败", 众议院将就此进一步展开弹劾调 查。

麦卡锡的一名发言人当天表示,众议院不会就启动弹劾调查进 行投票。

白宫发言人伊恩·萨姆斯当天

在社交媒体上否认对拜登的相关指控,批评共和党人启动弹劾调查是"最糟糕的极端政治"。萨姆斯还说,众议院共和党人9个月来的调查结果显示没有任何关于拜登不端行为的证据。

弹劾调查是弹劾总统之前的程序步骤。按照有关程序,众议院完成弹劾调查后,如果认定总统存在违法行为,应当形成一份弹劾条款,对总统提起指控。依照法律规定,弹劾条款首先要得到简单多数众议员赞成,然后还须得到三分之二以上参议员支持。



泰国宣布对中国游客实行约5个月免签

泰国总理赛塔·他威信9月13日宣布,自9月25日起泰国对中国游客实行免签制度,为期约5个月。赛塔当日在内阁会议后对媒体表示,泰国将从本月25日起至2024年2月29日对中国游客免签。图为6月15日,游客在泰国曼谷大王宫景区拍照。

世贸组织

2023世界贸易报告: 加强国际合作以创造安全、包容和可持续的未来

世界贸易组织日前发布《2023 世界贸易报告》。报告探讨了贸易 碎片化带来的各种风险,认为全球 性问题需要全球性解决方案,当今 世界需要的是更多合作。

报告认为,七十多年前,世界多 边贸易体系基于相互依存与合作有 助于和平与共同繁荣的理念而建 立。然而地缘政治紧张局势、不平 等加剧和气候变化等新挑战开始影 响贸易流动,导致贸易关系的碎片

报告指出,目前贸易碎片化早期迹象已经显现,这可能拖累全球经济增长。在此情况下,加强国际合作,将更多的人口、经济体和紧迫问题纳入全球贸易并加强多边合作,是应对全球挑战的有效解决方案,有助于全球经济向着更加安全、

包容和可持续的方向发展。

世贸组织总干事伊维拉在报告中指出,全球经济的开放性和可预测性遭遇挑战,国际社会应继续加强多边贸易体系。

报告强调,尽管面临挑战,国际贸易仍在蓬勃发展。贸易对减贫产生了积极影响,保持贸易开放有助于降低冲突的可能性,贸易带来的技术进步对减少碳排放产生了巨大影响。

世贸组织首席经济学家拉尔夫·奥萨在接受新华社采访时表示,全球化正处于十字路口,贸易摩擦正在加剧,地缘政治领域的碎片化倾向正在显现。他认为,全球化目前遭遇挑战,但总体而言全球贸易基本面良好,去全球化的论调过于夸张。

俄罗斯

普京与金正恩举行会谈

俄罗斯总统普京与朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩 13 日在俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场举行会谈,双方就地区局势和双边关系交换了意见。

据塔斯社报道,金正恩表示,他与普京就朝鲜半岛和欧洲的军事政治局势、俄朝战略战术合作等问题进行了讨论。朝方准备与俄总统致力于建立长期稳定、面向未来的朝俄关系,并在此基础上促进强国建设和维护国际正义。他相信,发展朝俄关系符合两国利益,此访将把两国关系提升至一个新水平。

普京在接受俄罗斯第一频 道电视台采访时说,此次双方 就地区局势和双边关系交流意 见,进行了坦率和富有成效的 会谈。他说,俄罗斯会遵守联 合国安理会的制裁,但俄朝之 间的军事技术合作仍有前景。 此外,双方计划在交通运输和 农业等领域开展合作。

俄总统新闻秘书佩斯科夫 对媒体表示,两国领导人在会 谈后不会签署任何文件。

据悉,当天双方代表团成 员参与的大范围会谈持续了约 一个半小时,随后普京和金正 恩进行了一对一会谈,会谈后 两人共进午餐。

英国

"克隆羊之父" 伊恩·威尔穆特逝世

英国爱丁堡大学发布讣告说,"克隆羊之父"、著名胚胎学和再生医学专家伊恩·威尔穆特因病于10日去世,享年79岁。

威尔穆特在罗斯林研究所领导的团队于1996年培育出世界上第一只体细胞克隆哺乳动物——绵羊"多利"。这一成就引起巨大轰动,至今仍在影响再生医学等领域的许多研究工作。罗斯林研究所如今属于爱丁堡大学。

威尔穆特2012年从爱丁堡 大学退休。2018年,他被诊断 患有帕金森病,并宣布支持有关 帕金森病的研究项目。

爱丁堡大学校长彼得·马西森在讣告中说,威尔穆特是"科学界的巨人",得知他去世的消息让人深感悲痛。

一句话新闻

美国彭博新闻社近日发布一项市场调查结果显示,过半投资者预期,美国个人消费支出可能在2024年初收缩,这将是美国个人消费自新冠疫情以来首次出现季度下滑。

联合国世界粮食计划署日前就全球粮食安全问题发出警告说,预计粮食援助每减少1%,就可能将逾40万人推向饥饿边缘。

据报道,截至11日,美国宇航员弗兰克·鲁比奥已在国际空间站连续停留超过355天,刷新美国宇航员在空间站连续停留时间最长纪录;在空间站连续停留时间最长的世界纪录由俄罗斯宇航员瓦列里·波利亚科夫保持,为437天。

法国国家频率管理局近日发布公告称,检测结果显示苹果iPhone12电磁波辐射值超出欧盟标准,已要求苹果公司自当日起从法国市场暂时下架这款手机。

长期研究不明飞行物的一名 墨西哥记者12日在墨西哥国会一 个听证会上展示了疑似"外星人 遗体"的两具"干尸",试图证明地 球之外确有其他生命存在,但这 两具"干尸"的真实性遭到科学家 广泛质疑。

12日,由于韩国报勋部部长 朴敏植将韩前总统文在寅之父称 为"亲日派",文在寅以毁损名誉 的罪名向朴敏植正式提出诉讼。

据《环球时报》

日本原子能研究开发机构下 属的位于茨城县东海村的核燃料 循环工学研究所承认近日出现放 射性物质泄漏,但称未对工作人 员健康和周边环境造成影响。

日本首相岸田文雄13日改组 内阁并调整自民党高层人事,这 是岸田继去年8月之后第二次改 组内阁。

格鲁吉亚总理加里巴什维利 11日宣布,格鲁吉亚从即日起给 予中国公民免签待遇。

新学期开学以来,瑞典许多中小学校恢复了对纸质课本和学生读写练习的重视,以降低对电脑和平板的依赖程度,瑞典小学生近年读写基础能力下降,不少专家认为课堂教学中过度使用电脑等技术手段是原因之一。

本版除署名外均据新华社